



一纸蝶变 只为一城

本报“好人好报”系列融媒报道 订报热线:2366529

# 白杨树突然歪倒,砸中过往的轿车,三人被困 高压线旁,武警战士出手相救



老兵  
新事

2日,济宁又一个阴雨天,城区环城西路的一棵白杨树突然歪倒,恰巧砸中一辆过往的白色轿车,白杨树倒下时触碰了道路上方的高压线,高压线哧哧地冒着火花,车内三人被困。很多行人只敢求救,不敢钻进去救人。武警济宁支队勤务中队代理排长马淑行得知情况后,钻进杂乱的树枝中,将车内的三人从车窗内救出。

本报记者 孟杰 李锡巍

## 行道树突然歪倒 一白色轿车被压

3日下午,环城西路事发地,现场已被清理干净,两棵歪倒的树已被重新固定,电线杆留下的大坑也被填平。

“昨天那场景太吓人了,很粗的一棵树突然倒了,一辆轿车直接被压在了下面,幸好附近有武警战士跑过来,把被困的三个人救出。”附近一商铺老板说。

2日早晨8点40分左右,在环城西路执勤的交警发现,该路段由南向北行驶的车辆发生拥堵,由北向南却没有车辆驶来。执勤交警意识到交通出现异常,汇报后赶往事发地。

“我们4位交警赶到现场后看到,被困人员已被武警战士救出。”市中交警大队特勤

中队中队长史小刚回忆说,当时情况非常危险,道路东侧的人行道上一棵直径60公分的大杨树歪倒,一辆由北向南行驶的白色轿车被枝干压住,而且连带着旁边一根电线杆被压倒。“要是车辆是由南向北行驶,会被树干直接压住,那种情况下驾乘人员及车辆受伤程度或许更严重。”史小刚说。

看到被困人员脱险后,交警疏导围观群众,协助派出所民警设置警戒带,通知环城西路两端的交警对车辆进行分流。通过指挥中心联系园林、电力等部门进行现场紧急处置。车主把车辆挪离现场后,在多部门的努力下,当日下午1点30分左右道路才恢复通行。

## 高压线冒着火星 他冒险救出三人



被砸中的白色轿车(网友供图)。



正在维修车辆中的马淑行(资料图)。

“当时我正要去做修理所拿工具检修车辆,听见外边轰得一声,紧接着砰砰两声响。跑出去一看,原来是路边的白杨树倒了。”现场救人的武警济宁支队勤务中队代理排长马淑行说,倒下的大树搭上了路边的变压器,还连上了上方的高压线,附近电火花乱飞,吓得路上的行人纷纷避让绕行。

“有车被砸到树下了。”听到有人喊叫,马淑行凑近查看情况。“倒下的大树枝叶茂盛,只能凑近才能看到白色轿车。”马淑行称,倒下的大树直接横在环城西路中间,顶端的树枝将这辆轿车砸中,树干砸中的是车辆的后右侧。

轿车顶端是哧哧冒火星的高压线,虽然发现车内有人,但很多行人只敢求救,不敢钻进去救人。简单查看现场情况,马淑行快步跨过几根树干,只能敲击车窗并向车内喊

话。

“车里有一个男孩,两个女孩,看上去年纪不大,坐在车里受到了惊吓,也不敢乱动。”马淑行指引着副驾驶座上的姑娘打开车门后,依次将车内的另外两人拽出,并把他们带到安全的路边。

“车上方的高压线一直冒着火花,如果线掉下来引燃了车辆,后果不堪设想。”虽然过去了一天,但马淑行描述起当时的场景,仍心有余悸。

除了车内后座的一位姑娘脖子有轻微划伤外,其他两人都未受伤。

## 战士救人被淋湿 路人主动帮撑伞

将三人救出后,马淑行的衣服已经湿透。

因为现场存在安全隐患,马淑行和中队的20多位武警战士在现场拉起“人肉”围墙,疏导路过的行人安全通过,指

引车辆顺利绕行。

马淑行担心车顶上冒火花的高压线,便拨打了报警电话。“现场的人虽然越来越少,但大树挡住了路,高压线还在冒火花,非常危险。”马淑行说,民警到达现场后,自己又和中队的小伙子们一起帮民警清理现场,直到10点半左右,确认无安全隐患后,自己才带着20多位小伙子离开。

自己虽然忙着救人,但路人的善举也让马淑行感动。当发现自己的衣服被淋湿后,一名路人主动为自己撑起了伞,这让他心里感到很温暖。

“情况很危险,救人是一名军人的使命。”46岁的马淑行从军27年,先后参加过“1998抗洪”、“2008雪灾”和“汶川地震”运送救援物资等重大任务,1998年由解放军转隶武警部队,入伍以来立功受奖数十次。

# MY YOUTH

## 最资讯

### 朋友圈的信息达人

齐鲁壹点, 最懂山东



齐鲁壹点APP是齐鲁晚报旗下的移动新闻客户端,从我们的身边出发,用专业的新闻视角,插上互联网的翅膀,让新闻迅速、海量,让资讯灵动、活泼。

扫描上方二维码下载壹点APP